

## 中州·关注

## 潜逃美国13年的黄玉荣回国自首

曾任河南省高速公路管理局党委书记、省高速公路发展有限公司副董事长等职务,涉嫌贪污、受贿犯罪;其丈夫为2005年被判处无期徒刑的河南省交通厅原厅长石发亮



“百名红通”4号嫌犯黄玉荣从美国回国投案自首 (据 中央纪委监察部网站)

□据 大河网

12月5日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,中国司法、外交等部门及河南省追逃办密切协作,在美方配合下,成功规劝潜逃美国13年之久的贪污、受贿犯罪嫌疑人黄玉荣回国投案自首。

黄玉荣,女,1951年出生,曾任河南省高速公路管理局党委书记、河南省高速公路发展有限公司副董事长等职务,涉嫌贪污、受贿犯罪,2002年8月逃往美国,国际刑警组织红色通缉令号码为A-417/3-2005。黄玉荣的丈夫为2005年被判处无期徒刑的河南省交通厅原厅长石发亮。在石发亮出事前,黄玉荣携儿子潜逃出国。

2014年12月,中美执法合作联合联络小组反腐败工作组将黄玉荣案件确

定为中美重点合作案件之一,双方集中人员力量,联合开展调查取证等相关工作。在最高检、公安部等部门指导下,河南省追逃办深入细致地做好各项基础性工作。在法律威慑和政策感召下,黄玉荣最终选择回国投案自首。

多年漂泊海外的黄玉荣在抵达北京首都机场时表示,她回到了祖国,回到了家。“我坚信自己的决定是正确的。我对国家法律充满信心,一定积极配合司法机关调查,交代清楚自己的问题。”她说。

中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室负责人表示,反腐败永远在路上。2016年反腐败国际追逃追赃工作的态度不会变、决心不会减,“有逃必追,一追到底”。再次告诫在逃境外人员,早日回国投案自首,争取宽大处理。

延伸阅读

## 黄玉荣与厅长丈夫共同贪腐

据称,她预感到丈夫要出事,提前潜逃出国

□据 今报网

在国际刑警组织下发的红色通缉令中,河南省高速公路发展有限公司副董事长黄玉荣备受关注。这是因为她的丈夫就是已被判处无期徒刑的河南省交通厅原厅长石发亮。在石发亮之前,曾锦城、张昆桐两任厅长落马,创造了河南交通系统“前腐后继”的尴尬纪录。



石发亮 (网络图片)

## 1 黄家三姐弟,个个都涉案

2005年12月21日,河南省交通厅原厅长石发亮特大受贿案在湖北省荆州市中级人民法院开庭审理。

公诉人称,1997年上半年,中铁集团第一工程有限公司郑州办事处副主任王某,通过河南省交通规划设计院院长、石发亮的妻弟黄裕陵认识了石发亮的妻妹黄玉芬。2000年七八月,王某与黄玉芬约定:黄裕陵如帮助该公司在驻马店至信阳高速公路四标段中标,可得

到工程总价款3%的好处费,包括给其姐夫石发亮的好处费。之后,在石发亮的关照下,该公司顺利中标,并按约定给予黄玉芬534.8万元。不久,石发亮的妻子黄玉荣将此款取现据为己有。

经查明,石发亮在担任河南省交通厅副厅长、厅长期间,利用职务之便,多次单独或伙同其妻子黄玉荣收受贿赂1900余万元。法院依法一审判处石发亮无期徒刑。

## 2 黄玉荣来自高干家庭,和石发亮是“姐弟恋”

就在石发亮因涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪接受审判时,与他同流合污的妻子黄玉荣则早已和儿子身处美国了。

记者了解到,黄玉荣出生于高干家庭,他的父亲在抗日战争时期就参加了革命,和她的伯父、叔父一样,都是当地有名的抗日领导人。黄玉荣曾担任郑州市第十一届人大代表,省交通厅高速公路建设管理局党委书记。

1968年,黄玉荣应征入伍。1973年,她以优异成绩考入了解放军重庆通信学院。1978年,28岁的黄玉荣离开军营,与20岁的石发亮一起转业到河南省交通设计院。

知情人士告诉记者,黄玉荣和石发亮是在部队相识、恋爱的。“石发亮来自豫东扶沟县农家,而黄玉荣是高干子女,俩人是典型的‘姐弟恋’。”

## 3 黄玉荣能力强,仕途一帆风顺

“黄玉荣到交通设计院后,表现很出色,吃苦耐劳,早出晚归,领导交办的事儿都安排得妥妥当当,协调能力、组织能力都很出色。”当年一位曾和黄玉荣有工作交集的人士告诉记者,1988年,黄玉荣被提升为河南省交通设计院办公室主任。

1991年9月,河南省第一条高速公路郑州至开封高速公路动工,省高速公路建设工程监理部同时成立。为保证高速公路建设的质量和工程进度,黄玉荣被调到工程监理部

任办公室主任,后来又担任党总支书记,分管党务、行政及财务工作,这一干就是6年。

1996年7月,黄玉荣调任新成立的省交通厅高速公路建设管理局党委副书记。

“她虽然当了大官,但很谦虚,也经常听取下属的意见。”这位人士透露,黄玉荣演讲起来有一套,让大家十分振奋,1997年至1999年连续3年,黄玉荣在群众考评中被评为优秀。

## 4 夫妻俩任职期间常把“廉洁”挂嘴边

另一位熟悉黄玉荣的人士告诉记者,黄玉荣升任高管局的高层时,正值河南高速公路的发展期,管理上还处于空白阶段,于是她十分注重建章立制。

不到两年时间,她就制定实施了《收费管理办法》《路政管理办法》《养护管理办法》等一系列基础管理规章制度,还制定了“百分考核办法”等奖惩考核管理措施,初步形成较为完善的高速公路管理机制和考核体系。

“省交通厅的前两任厅长倒台后,石发亮一上台就提出‘一个廉字值千金’‘让廉洁在高速公路延伸’等口号,当时给大家留下了深刻印象。身为其妻子的黄玉荣在高管局也十分重视廉政建设,大会小会上经常讲廉政。”这位人士说,“现在想想,多么可笑,多么滑稽,多么讽刺!他俩讲廉政最多,而他俩从来都没有停

止过贪腐。”

表面上,石发亮、黄玉荣夫唱妻和,实际上,俩人关系十分紧张。据悉,俩人经常磕磕碰碰,考虑到仕途的发展,决定分居,但不离婚。1988年,在俩人分居后,黄玉荣便将不到1岁的儿子推给石发亮。

“他又当爹又当妈,才把儿子拉扯大。在家庭生活,无论是石发亮还是黄玉荣,都是很失败的。”有知情人士说,后来预感到石发亮要出事,黄玉荣提前办理了各种手续,潜逃出国了。

彩钢专栏 广告热线:65139988

**圣工钢构**

专业设计、制作、安装、钢结构车间、厂房

有各种复合板、彩钢瓦、C型钢、二层办公活动房等

钢构:13629809284 15838801178 李楼工业园

彩板:13629807977 13525482186 310国道孙村